
(أعمال موجهة– السنة الثانية )سلسلة تمارين الإحصاء الاستدلالي   

مفتي.                                              د (معامل الارتباط بيرسون) العلاقة بين متغيرين :02السلسلة رقم   

 

 بالتوفيق

ىل توجد دلالة إحصائية إذا عممت أن قيمة معامل - 3
  ؟0.75الارتباط بيرسون المحسوبة ىي 

أراد باحث إيجاد معامل الثبات لأحد  :05التمرين 
( 12)الاختبارات النفسية فوزع استمارة المقياس عمى 

-2-3-4-5-6): لاعبا وقد حصموا عمى النتائج التالية
، ثم أعيد تطبيق الاختبار عمى (4-5-8-6-7-5-9

-4-5-5):  يوم وكانت النتائج14اللاعبين أنفسيم بعد 
6-3-3-2-4-8-6-5-4) 

 ؟0.05حساب ثبات الاختبار عند مستوى الدلالة  -
طبق الباحث اختبارين عمى مجموعة من  :06التمرين 

 أحدىما يقيس الذكاء والآخر يقيس الثبات 10التلاميذ عددىم 
 :الانفعالي فكانت درجاتيم عمى ىذين الاختبارين كما يمي

 22-18-32-48-57-33-22-18-20-15: س
 33-17-32-18-75-25-23-7-11-9: ص

   ىل توجد علاقة بين الذكاء والثبات الانفعالي؟:المطلوب
 ثلاثون طالبا طبق عمييم اختبار خاص :07التمرين 

أيام أعيد 7بدقة الطعن في مجال لعبة المبارزة، وبعد 
 :تطبيق الاختبار نفسو

1اختبار  الطلاب 2اختبار   1اختبار  الطلاب  2اختبار    
1 2 2 16 2 2 
2 4 3 17 4 4 
3 4 1 18 3 1 
4 3 2 19 2 1 
5 2 1 20 1 2 
6 1 4 21 3 1 
7 4 5 22 4 3 
8 3 3 23 5 4 
9 5 4 24 6 5 
10 2 1 25 3 2 
11 3 5 26 2 1 
12 2 4 27 4 2 
13 1 3 28 1 1 
14 4 3 29 1 1 
15 6 2 30 2 3 

 33 43 المجموع 43 46 المجموع

حساب معامل الارتباط بين نتائج الاختبارين : المطلوب
 وفق المعطيات 0.05لتقدير الثبات عند مستوى دلالة 

 المبينة في الجدول أعلاه؟

 :إليك أشكال الانتشار التالية :01التمرين 

 
      y  و xحدد نوع العلاقة بين المتغيرين  - :المطلوب

 لكل شكل؟              
 :إليك البيانات التالية :02التمرين 

 6 12 11 9 10 8 7 12 9 س

 12 24 22 18 20 16 14 24 18 ص

 أرسم شكل الانتشار؟- 1 :المطلوب
 حدد نوع العلاقة انطلاقا من شكل الانتشار؟- 2        
 استخرج نوع العلاقة انطلاقا من قيم :03التمرين 

 :معامل الارتباط بيرسون التالية
  / 0.85= ر  / 0= ر  / 1= -ر  /  1= ر 
 .0.18= ر  / 0.93= -ر 

 إليك القيم الجدولية لمعامل الارتباط بيرسون  :04التمرين 

 
 استخرج درجة الحرية مع العمم أن عدد- 1 :المطلوب .

 ؟12                 أفراد العينة ىو 
 استخرج القيمة الجدولية لمعامل الارتباط  - 2            

 ؟0.05                 بيرسون عند مستوى الدلالة 


